

2021 年 5 月 14 日

中電控股舉行 2021 年股東周年大會

中電控股副主席致辭

我謹此感謝各位對今年股東周年大會須再次實施特別安排的合作與體諒。我樂見香港的疫情有所好轉。健康和安全是我們的首要考慮，所以我非常高興看到許多股東透過網上平台參與今天的會議。

2020 年對所有人來說都是非比尋常的一年，對我們的的生活和工作都帶來深遠影響，我們在這裏向世界各地飽受疫情打擊的人士致以慰問。作為能源供應商，中電的首要任務是維持可靠供電，積極支援同事、客戶及我們所服務的各個社群，與大家共度時艱。

要有效應對疫情，良好的管治顯得尤其重要，藉此促使我們締造並維護長遠的價值。考慮到這一點，加上我們為了支持公司的持續發展，一直致力建立一個最恰當的董事會，我們很高興吳燕安女士和顧純元先生於 2020 年加入了董事會。根據規定，他們將於今天的會議上接受股東選舉。

現在讓我匯報集團過去一年的財務表現，以及為未來業務發展所取得的進展。整體而言，集團於 2020 年的業務表現與 2019 年大致相符。集團的營運盈利上升 4% 至 11,577 百萬港元。總盈利則為 11,456 百萬港元，相對 2019 年顯著增加，這是由於集團在 2019 年為澳洲業務作出商譽減值。董事會已批准派發第四期中期股息每股 1.21 港元，較 2019 年同期增加 1.7%。計入第四期中期股息，2020 年的總股息為每股 3.10 港元，較 2019 年上升 0.6%。

全球一直期盼疫情最嚴峻的日子將會過去，但氣候變化繼續是我們面對的其中一項最大挑戰。世界各地已紛紛加強推動減碳工作，中國和香港分別宣布了 2060 年和 2050 年達致碳中和的目標。中電已實現了《氣候願景 2050》訂下的中期碳強度目標，並將繼續努力減低集團發電組合的碳排放。其中一項重要舉措，是 EnergyAustralia 與維多利亞州政府簽訂協議，決定提前將雅洛恩電廠退役。這項發展將有助中電集團的發電組合加快減碳速度，也將是我們在今年進一步強化《氣候願景 2050》目標的重要元素。

香港是中電業務的主要基地，我們專注於提供高度可靠的電力，並且推進減碳及客戶服務數碼化的投資。隨著龍鼓灘發電廠新燃氣發電機組投產，我們在 2020 年實現了燃氣發電佔總發電量約 50%的目標。我們的策略性項目也取得理想進展，有助進一步增加使用天然氣發電，並提高香港能源供應的穩定性和天然氣供應的可持續性。

中電相信，要迎合不斷轉變的客戶需求，並且有效適應瞬息萬變、時而不確定的業務環境，關鍵在於創新。2020 年，我們持續透過智能電錶和數碼渠道，加強與客戶的聯繫，讓他們利用最新科技和產品來實現低碳生活，同時我們也推廣使用可再生能源。

香港是集團業務核心所在，而另一重點市場則是中國內地。對於大灣區，我們的策略是開拓更多元化的商機，以作為香港業務的延伸。加上印度和澳洲的業務，將會使中電的業務組合更加多元化。

能源轉型結合數碼化，定能推進我們於各個市場作出投資。因此，我們在締造和發展策略合作夥伴關係的優勢，將繼續是中電不斷前進的重要源動力。

各位先生、女士，2021 年是中電的 120 周年誌慶。回顧 120 年前，中電僅靠一台發電機組在香港開始營運，如今已成為亞太地區規模最大的電力公司之一，我們對此引以為傲。中電的歷史見證了香港的發展，見證了員工們多年來的辛勤工作和堅毅不屈的奮鬥精神，更重要的是，見證了股東對公司長期以來的信任和信心。

我深信由於中電擁有長遠的願景，在致力構建安全、可持續業務的同時，重視以人為本，時刻關懷和支援所有同事、客戶與社群，這將可讓公司在未來得以蓬勃發展，屹立不倒。

多謝各位。



中電控股副主席毛嘉達先生（右二）、非執行董事斐歷嘉道理先生（左二）、首席執行官藍凌志先生（右一）及公司秘書司馬志先生（左一）今天主持中電 2021 年股東周年大會。

關於中電集團

中電集團是亞太區規模最大的私營電力公司之一，業務遍及香港、中國內地、印度、東南亞、台灣及澳洲。中電集團擁有包括採用煤、天然氣、核電及可再生能源作為燃料的多元發電組合，在香港上市的中電控股有限公司是其控股公司。2021 年，中電迎來在香港成立 120 周年的誌慶，並承諾繼續與社群以「同行望遠」的共同願景，一起開啓更美好的未來。

集團透過中華電力有限公司，在香港經營縱向式綜合電力業務，為八成市民提供高度可靠的電力供應。在中國內地，中電集團是最大的境外獨立發電商，專注發展低碳能源。集團持有 60% 股權的中電印度是當地最大的可再生能源發展商之一，擁有發電和輸電業務。在澳洲，集團全資擁有的附屬公司 EnergyAustralia 是當地一間具領導地位的綜合能源公司，為約 245 萬住宅及工商客戶提供天然氣及電力。

中電控股現躋身道瓊斯全球指數（Global Dow，其 150 隻成份股均為世界領先的藍籌公司）、道瓊斯可持續發展亞太指數（DJSI Asia Pacific）、道瓊斯可持續發展亞太 40 指數（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持續發展企業指數系列、MSCI ESG 領導者指數及富時社會責任指數。

- 完 -

傳媒查詢

劉勵和小姐

公共事務經理

中華電力有限公司

電郵：justine.lau@clp.com.hk

電話：(852) 2678 8963

傳媒查詢熱線: (852) 7306 2525